
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale  

vom 01.08.2019 
 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

11.07.2019 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 11.07.2019 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

TOP  2.1 Abbruch alter Scheunen-Dachstuhl und Errichtung neuer Dachstuhl mit ge-

ringerer Dachneigung, Fl. Nr. 51, Aura a. d. Saale 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben von Herrn Raimund Müller zum Abriss des 

alten Scheunen-Dachstuhles und der Errichtung eines neuen Dachstuhles mit geringerer 

Dachneigung auf der Fl.Nr. 51 der Gemarkung Aura a. d. Saale zu.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  3 Weiterentwicklung Frankens Saalestück 

 

Bürgermeister Thomas Hack informierte über das Treffen von Frankens Saalestück, in der 

letzten Woche in Obererthal, zu dem alle Bürgermeister und Gemeinderäte der Mit-

gliedsgemeinden eingeladen waren.  

Er zeigte die Präsentation, die der GF der Beratungsfirma Project M, Dipl. Kfm. Cornelius 

Obier an diesem Termin vorgestellt hatte. Hier wurde die bisherige Arbeit der TAG (Tou-

ristische Arbeitsgemeinschaft) die seit 2008 besteht, dargestellt. Im Moment gibt es bei 

Frankens Saalstück nur einen Mitarbeiter, Geerd Müller, der vom Landkreis Bad Kissingen 

gestellt und auch bezahlt wird. Das Marketingbudget beträgt derzeit 47.000 €. Hiervon 

wurden in der Vergangenheit u. a. Broschüren, Wegweiser, Autobahnschilder, Messen, 

Webauftritt, Vinothek Bad Kissingen, Brennerweg und Weinwanderwege finanziert. BGM 

Hack zeigte eine Gegenüberstellung, was derzeit in der TAG gut und was schlecht läuft. 

Das Kernziel der TAG ist, die Zukunft der Region als Lebensraum zu sichern. Die TAG muss 

besser aufgestellt und es muss eine Rechtsform, entweder als Zweckverband oder als 

Verein, gewählt werden. Dies wird derzeit geprüft. Die Gemeinde Gräfendorf hat sich 

als Mitgliedsgemeinde beworben. Um die gesteckten Ziele zu erreichen, muss die 



 

Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.  Seite 2 von 2 

personelle Ausstattung auf mind. 2 Vollzeitstellen aufgestockt werden. Das Marketing-

budget muss von jetzt 47.000 € auf 100.000 € erhöht werden. Insgesamt würde ein Mehr-

aufwand von ca. 120.000 € für alle Mitgliedsgemeinden entstehen. Die Entscheidungen 

sollen im Herbst in den einzelnen Gemeindegremien getroffen werden.  

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:13 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


